8.SINIFLAR FEN BiLIMLERi DERSi
1. DONEM SONU YAZILI SINAVI

Hava sicakligl arttigi zaman asagidaki olaylardan | 7/ Yere yakin su buharinin yogunlagmasi sonucu goriis
hangisi meydana gelmez? mesafesinin kisalmasina neden olan ¢ok kiigiik su
A) Alcak basing alani olusur damlaciklarina ne ad verilir?
o o A) Kar
B) Havanin yogunlugu azalir. 8 si
C) Havadaki gaz molekdllerinin hizi artar. C)) Kls .
i . Iragi
D) Havada bulunan gaz molekilleri arasindaki uzaklik .
D) Yagmur
azalr.
Iklimlerin yapisinda meydana gelen kiiresel captaki degi- | 8 l. Orman alanlarinin arttirimasi
simlere kiresel iklim degisikligi denir. Il. Fosil yakit kullaniminin artmasi
Buna gore asagidaki olaylardan hangisi kiiresel iklim lll. Fabrika bacalarina fiitre takilmasi
degdisikliklerinin sonuclari arasinda gosterilemez? Yukandakilerden hangileri atmosferde sera gazlari-
A) Buzullarin erimesi nin birikmesini arttirir?
B) Fosil yakitlarin tikenmesi A) Yalniz 1. B) I velll
C) Deniz seviyesinin yikselmesi C) Il velll. D)1, 1T ve Il
D) Dunya sicaklik ortalamasinin artmasi
. Toplam seker sayisi 9 a:\_sagldakilerden hangisi bir adaptasyon ornegi de-
gildir?
Il. Toplam fosfat sayisi
[Il. Toplam guanin niikleotit sayisi A) Bukalemun ve ahtapot gibi hayvanlarin farkl ortam-
larda renk degistirebilmeleri
Bir DNA parcasindaki toplam organik baz sayisi bili- B) Sulak bdigelerde yasayan bitkilerin yapraklarinin
niyorsa, bu bilgi ile yukarida verilenlerden hangileri- genis ylzeyli olmasi o
ne ulasilabilir? C) Kutuplarda yasayan hayvanlarin derilerinin altinda
$ ) kalin bir yag tabakasi bulunmasi.
D) Ari sUtl ile beslenen larvalarin kralice ari olarak
A) Yalniz 111 B) lve ll. gelismesi
C) ll ve lll. D) I, [l ve 1.
1000 niikleotidi bulunan bir DNA molekiiliin= 10 Bir niikleotidin yapisinda agagidakilerden hangisi bu-
de 200 adet adenin niikleotidi vardir. Buna lunmaz?
gore, bu DNA molekiiliinde kag tane guanin A) Gen B) Baz C) Seker D) Fosfat
nukleotidinin olmasi gerekir?
A) 100 B) 200 C) 300 D) 400
Toplam nikleotit sayisi bilinen bir DNA’da bulunan, 11 Genler ile ilgili;
I Seker I. Ebeveyn ozellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
Il. Adenin bazi Il. Butln genlerden nukleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
lll. Fosfat IIl. Bir kromozom Uzerinde ¢ok sayida gen bulunabilir.
. . S >
molekillerinden hangilerinin sayisi bilinir? ifadelerinden hangileri dogrudur
A) Yalniz |. B) Yalniz Il. A)lvell B)lvelll
C)lvelll. D)1, 1 ve IlI. C)livell D)1, e lll
1. Deoksiriboz sekeri 12 1. Adenin baz sayisi
2 Fosfat 2. Seker sayisi
3. Adenin baz 3. Fosfat sayisi

4. Sitozin bazi

Yukarida verilen yapilardan hangileri bir DNA
molekiiliiniin her niikleotidinde kesinlikle
bulunur?

A)1.ve 2. B) 1., 2. ve 3.
C)1.,2.ved, D)1, 2., 3. ved.

Bir DNA molekiiliinde bulunan niikleotid sayi-
s1 biliniyorsa, yukarida verilenlerden hangile-
rinin sayisina ulasilabilir?

A) Yalniz 1.
C)2.ve 3.

B)1.ve 3.
D)1.,2.ve 3.




13

“Aclk hava basinci deniz seviyesinden yukarilara
cikildikca azalir.” hipotezini ispatlamak isteyen Giil
asagidaki etkinliklerden hangisini yapmalidir?

A) Bosalmis meyve suyu kutusu icindeki havay! pipetle
cektiginde kutunun bizistuguni gézlemlemek

B) Yag dolu tenekeye cift delik actiginda yagin daha
kolay akmasini gézlemlemek

C) Ucan balonu birakip gékytzinde patlamasini géz-
lemlemek

D) Tamamen su dolu bardadin agzini kaditla kapatip
ters cevirdiginde suyun dékilmesini gézlemlemek

18

+ Ici su dolu bardagin agzina kagit kapatip ters cevir-
diginizde bardaktaki suyun dékilmemesi

+ Bos bir pet sisenin agiz kismini agziniza gétarup
nefesinizi icinize cektiginizde, sisenin buzllmesi

+  Yiksek bir dag tepesine ¢iktiginizda kulaklarinizin
tikanmasi

+ Pipet ile meyve suyunu icebilmeniz

Yukarida verilen giinliik hayatimizdaki olaylardan kag
tanesi acik hava basincinin etkilerine érnek verilebilir?

A1 B)2 C)3 D)4
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Zehra, sivilarin basinci her yénde ve esit blyUklikte
iletmesi prensibini glinlik hayattan asagidaki édrnekler-
de veriyor.

Buna gore Zehra’nin verdigi 6rneklerden hangisi
yanlistir?

A) Otomobillerdeki hidrolik fren sistemleri
B) Yayh yataklar

C) Damperli kamyonlar

D) Otomobil kaldirmada kullanilan krikolar
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+ Tanklarin tekerleklerinin palet seklinde olmasi
+  Bicadin bir yliziinin keskin olmasi

+ Karda daha rahat ylrimek icin kar ayakkabisi kul-
laniimasi

+  Civinin bir ucunun sivri olmasi

Yukarida verilen bilgilerden kag tanesi giinliik yasan-
timizda basinci azaltmak icin yapilmistir?

A1 B)2 C)3 D)4
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Omer, sivilarin basincinin bagh oldugu faktérleri
asagidaki gibi ifade etmistir.

1. Sivinin derinligine
2. Swvinin yogunluguna
3. Konuldugu kabin sekline

Omer’in vermis oldugu ifadelerden hangileri
dogrudur?

A)Yalniz 1.
C)2.ve 3.

B)1.ve 2.
D) 1., 2.ve 3.
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Sekildeki kapali kap,
birbirine karismayan A
ve B sivilari ile doludur.

Kap ters cevrildiginde
asagidaki ifadelerden hangisi dogru olur? (d >d,)

A) Kabin zemine yaptigi1 basing artar.

B) Kap tabanina etki eden sivi basinci artar.
C) Kap tabanina etki eden basinci degismez.
D) Kap tabanina etki eden sivi basinci azalir.
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g0, oHe, ;C elementleri periyodik cetvelde hangi
grupta yer alir?
gQ  ,He sC

) 2A 3A 4A
B) BA 8A 4A
) 8A  2A BA
) BA  B8A 5A
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Element Grup Numarasi Periyot Numarasi
K 2A 3
L 3A 2
M 7A 3

Periyot ve grup numaralari yukarida verilen elementle-
rin atom numaralari arasindaki iliski hangisinde dogru
verilmistir?

A) K=L>M
C) M>=K=>L

B) L>M>K
D) M>L=>K




